



Оренбургское президентское кадетское училище открыто 1 сентября 2010 года в соответствии с распоряжениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и приказом Министра обороны Российской Федерации на фондах Оренбургского высшего зенитного ракетного командного училища имени Г.К. Орджоникидзе после проведенной крупномасштабной реконструкции и капитального строительства нового учебного корпуса и спортивных сооружений.

Первое из созданных в России президентских кадетских училищ, Оренбургское является уникальным инновационным образовательным учреждением, совмещающим в себе передовые технологические разработки в области образования и лучшие педагогические традиции кадетского воспитания. Училище реализует образовательные программы общего и среднего общего образования, интегрированные с дополнительными общеразвивающими программами, направленными на подготовку несовершеннолетних обучающихся к военной или иной государственной службе.

Училище рассчитано на 840 кадет, в настоящий момент обучается 818 (набор 2015 года — 120 человек). На обучение принимаются на конкурсной основе несовершеннолетние граждане Российской Федерации мужского пола, имеющие начальное общее образование и годные по состоянию здоровью. Конкурсные вступительные испытания включают в себя определение уровня физической подготовленности; определение психологической готовности кандидатов к обучению; вступительные испытания по общеобразовательным предметам (русский язык, математика, иностранный язык); оценку общественных, творческих и спортивных достижений кандидата.

Для осуществления образовательной деятельности на территории училища общей площадью 16 гектар расположены восемь комфортабельных общежитий, четырехэтажный учебный корпус, трехэтажный корпус кадетского творчества, два спортивных комплекса, бассейн, ледовый каток, три открытых игровых площадки, два гимнастических городка, футбольное поле с искусственным покрытием и трехэтажный медицинский пункт. В библиотеке училища — 67 тысяч экземпляров различных изданий, комфортабельный читальный зал, а также 24 автоматизированных рабочих места в электронном читальном зале с выходом в Интернет и ресурсам электронной Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина. В училище организована собственная локальная сеть и зона покрытия сети Wi-Fi с доступом в Интернет.

В училище созданы учебная видеостудия, учебная фотостудия, учебная типография, оборудование которых позволяет формировать у кадет компетенции в данных областях на профессиональном уровне.

Кадеты училища включены в индивидуальную и групповую учебно-исследовательскую и проектную деятельность. Учебно-исследовательская и

проектная деятельность организуется как в учебной, так и во внеучебной работе. Наиболее масштабные интегрированные исследовательские проекты училища – «Лингволенд» (введение в иноязычную культуру), научное общество «Эрудит» (освоение основ научного исследования), дипломатический клуб (формирование мировоззрения и политической грамотности). В рамках летней практики воспитанники выполняют индивидуальные исследовательские проекты, которые оцениваются экспертными комиссиями.

Воспитательная работа организуется по военно-патриотическому, спортивно-оздоровительному, духовно-нравственному, художественно-эстетическому, научно-познавательному направлениям.

Военно-профессиональная ориентация воспитанников осуществляется через образовательный проект «Долг. Честь. Родина». Введен курс «Основы военной подготовки». Практическая отработка теоретических знаний военного дела младшими кадетами происходит посредством военно-спортивной игры «Передовой отряд». Для старших кадет в обучение введены интегрированные уроки математики, физики, химии, истории, информатики, литературы, содержание которых рассматривается через призму военного дела.

Развернута сеть спортивных секций, каждый кадет выбирает для себя вид спорта на основе индивидуальных предпочтений (мини-футбол, баскетбол, легкая атлетика, спортивная гимнастика, хоккей, водное поло, самбо, дзюдо, бокс, лыжи, плавание). Все кадеты поэтапно участвуют в тренировочном процессе секций военно-прикладного плана: армейский рукопашный бой, военное троеборье, пулевая стрельба.

Дополнительное образование в училище — это сфера личностного саморазвития. Объединение «Инженеры и изобретатели»; культурологический проект «Президентский кадет»; творческие проекты «Мир изменит красота»; кадетский театр, — каждый может попробовать свои возможности в разных видах деятельности.

Информационно-образовательная среда училища включает в себя комплекс информационных образовательных ресурсов: компьютеры и ноутбуки (каждый кадет получает в свое распоряжение личный ноутбук), информационное и интерактивное оборудование, систему собственного телевизионного вещания, звукозаписывающую студию, фотостудию, 3D-планетарий, учебную типографию. В лаборатории инновационных образовательных систем и лаборатории технических средств обучения разрабатываются проекты по улучшению качества учебного процесса, повышению качества и производительности труда работников училища путем внедрения и эксплуатации информационных образовательных систем.

Взаимодействие педагогов и кадет происходит в локальной сети, в банке электронных методических пособий для самостоятельного изучения.

Управление образовательным процессом осуществляется через электронную программу «LMS-школа». Организация и контроль результатов учебного процесса, взаимодействие педагогов, обучающихся и администрации осуществляется с помощью сайта училища (www.1pku.ru) и единого информационного пространства ЭДУ («Электронный дневник учащегося»).

Училище является:

- экспериментальной площадкой федерального института развития образования по проблеме «Военно-профессиональная ориентация в условиях интеграции урочной и внеурочной деятельности кадет»;
- научно-методической площадкой кадетских корпусов Приволжского федерального округа;
- ресурсным центром по программе «Робототехника: инженерные кадры инновационной России»;
- региональной площадкой по проведению отборочных соревнований Всемирной олимпиады по робототехнике WRO.

Наиболее значимые достижения

Оренбургского президентского кадетского училища

- Государственная премия для поддержки талантливой молодежи (Президентский грант, 5 кадет: 2011 г., 2012 г., 2013 г., 2014 г.)
- Училище дважды в списке «100 лучших образовательных учреждений России» по итогам национального образовательного проекта «Интеллектуально-творческий потенциал России» (2013 г., 2014 г.)
- Всемирная олимпиада по робототехнике «WRO-2013», г. Джакарта, Индонезия, призер творческой номинации (2014 г.)
- Всероссийский Открытый робототехнический Турнир на кубок Политехнического музея, 1 место (2014 г.)
- Конкурс технических проектов «Инженеры и изобретатели» среди довузовских общеобразовательных учреждений Министерства обороны РФ, 1 место, (2014 г.)
- Всероссийский конкурс «Моя законотворческая инициатива», Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, 1 и 3 место (2013 г., 2014 г.)
- Всероссийский конкурс юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского, 13 кадет — лауреаты и дипломанты 1 степени (2013 г., 2014 г.)
- Всероссийский фестиваль творчества кадет «Юные таланты Отчизны», лауреаты и дипломанты 1 степени (2013 г., 2014 г.)
- Всероссийский фестиваль молодых исполнителей военно-патриотической песни «Мы помним!», финалист, диплом 1 степени (2015 г.)
- Всероссийский фестиваль образовательных сайтов, призер (2013 г., 2014 г.)
- Всеармейская олимпиада по английскому языку, математике – 2, 3 командные места (2015 г.)
- Чемпионы Первенства России по мини-футболу среди команд общеобразовательных школ в сезоне 2014-2015 г. в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» (2015 г.)